«Как открыть семейную дошкольную группу?»

Последовательность действий безработного гражданина по организации семейной дошкольной группы при содействии службы занятости и управления по образованию
 

Первый шаг
Понять, можете ли Вы заниматься предпринимательской деятельностью можно пройдя в центре занятости населения тестирование, позволяющие выявить способность и оценить степень готовности к самостоятельному виду занятости, включая психологические аспекты предпринимательской деятельности, ведения успешного бизнеса.
При этом для определения (выявления) способности работать с детьми можно пройти тестирование в органах управления образованием (в местных комитетах по образованию) и при помощи психологов выявить способность и оценить степень готовности к осуществлению данного вида деятельности.
Второй шаг
Получив рекомендации службы занятости, необходимо: 

- определиться на каких условиях Вы готовы оказывать услуги по уходу и присмотру за дошкольниками  (кратковременное пребывание без организации питания, кратковременное пребывание с одноразовым питанием, полный день пребывания ребенка с питанием и дневным сном);
- оценить все возможности, на какое количество детей будет оказываться услуга;
- принять решение будите ли Вы оказывать услуги самостоятельно или привлекать дополнительный персонал;
- подобрать соответствующее помещение, в котором будут оказываться услуги по уходу и присмотру за детьми.

При отсутствии необходимого опыта и знания можно обратиться за консультацией к специалистам в этой области. 

Так же при необходимости можно пройти профессиональное обучение основам малого бизнеса. 

Третий шаг
Необходимо подготовить технико-экономическое обоснование проекта (бизнес-план). Составлению бизнес-плана должна предшествовать работа по сбору информации об объеме потенциального спроса, производственных и финансовых потребностях предприятия. Имея такую информацию, можно еще до составления бизнес-плана оценить жизнеспособность самой концепции нового предприятия.

Содержание бизнес-плана и степень его детализации зависят от размеров создаваемого предприятия и сферы, к которой оно относится (производственной или сфере услуг), а также размеров предполагаемого рынка сбыта, наличия конкурентов и перспектив расширения дела. 

Четвертый шаг
Оценка бизнес-плана осуществляется соответствующей комиссией при администрации муниципального образования. В случае вынесения комиссией положительного заключения по представленному бизнес-плану, между центром занятости населения и безработным гражданином заключается договор, предусматривающий предоставление субсидии на осуществление предпринимательской деятельности.

Пятый шаг
Центрами занятости населения может быть оказана финансовая помощь на подготовку документов, предоставляемых при государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, оплата государственной пошлины, оплата нотариальных действий и услуг правового и технического характера, приобретение бланочной документации, изготовление печатей, штампов. 

Шестой шаг
После внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц или Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей, на счет гражданина перечисляется субсидия в размере 58800 рублей, и по аналогичной сумме за каждое дополнительно созданное рабочее место для трудоустройства безработного граждана.

Седьмой шаг
В течение 5 рабочих дней по истечении срока осуществления предпринимательской деятельности, предусмотренного договором, необходимо представить в центр занятости населения документы, подтверждающие направление средств субсидии на осуществление предпринимательской деятельности в соответствии с бизнес-планом.

Следует помнить, что… 

…предоставляемые средства необходимо расходовать в соответствии с прописанным в бизнес плане видом предпринимательской деятельности;

 

…ответственность за использование выделенных государством средств в соответствии с действующим законодательством несет гражданин, их получивший. Так что используйте деньги строго по назначению! 

 

Более подробную информацию по организации собственного дела на рынке услуг дошкольного образования и услуг по содержанию детей Вы можете получить в органах управления образованием и в Центре занятости населения по месту жительства.

