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«Если педагогика хочет воспитывать человека

во всех отношениях, то она должна узнать

 его во всех отношениях»

К.Д. Ушинский

Меня иногда спрашивали, как я пришла в дошкольную педагогику? Ведь я по образованию учитель начальных классов. Но как сказал Ж. Ж. Руссо: «Вы отличаете учителя от воспитателя,- новая нелепость! Разве вы отличаете ученика от воспитанника?». Об этом можно долго рассказывать, и не для эссе эта тема. Так получилось, жизнь штука непростая. Но вот уже семнадцать лет я работаю с малышами и ни разу не пожалела об этом! Люблю я этот маленький народ. С какой радостью мы встречаемся утром, и как жалко расставаться вечером!
Кто-то скажет: «Вот удивила! Детей она любит! Да это чувство Господь изначально подарил женщине!»

Согласна, но мама и воспитатель детского сада - это не одно и то же. Мама - это кровный родной человек, который заботиться о своем чаде: напоить, накормить, защитить, приласкать, всё простить и т.д. Говорят, родителей не выбирают: красивый - некрасивый, грамотный - неграмотный, злой - добрый. Я люблю эту женщину за то, что она меня родила, за то, что она  моя мама.
А педагогом дошкольного учреждения сможет быть не каждый. Мы выполняем государственный заказ: растим гражданина страны. Это очень ответственная работа, и чтобы выполнять её хорошо, надо много знать и уметь. Ребенок находится вместе с нами большой промежуток времени, гораздо больший, чем с родителями. И чтобы он не уставал от воспитателей и нянь, те должны быть интересными людьми: иметь хороший кругозор, уметь декламировать, петь, плясать, танцевать, рисовать, играть на музыкальных инструментах, быть спортсменами, отлично знать светский этикет, уметь сопереживать, оказать первую помощь, уметь быть партнером в любой игре. В общем, воспитатель должен быть семи пядей во лбу. «Воспитателю надо обладать огромным талантом человеколюбия и безграничной любовью к своему труду и прежде всего к детям, чтобы долгие годы сохранить бодрость духа, ясность ума, свежесть впечатлений, восприимчивость чувств – а без этих качеств, труд педагога превращается в муку». Я готова подписаться под каждым словом В. А. Сухомлинского.
 Ведь я получаю малыша, ещё ничего не умеющего, это чистый лист бумаги, и я на нем буду рисовать человека. Хорошего или плохого – все зависит от меня.  Работа трудная, особенно, когда начинаются разногласия с родителями. Но, как сказал Карл Маркс: «Способность детей к развитию зависит от развития родителей…». Ведь мы  делаем общее дело. Нам надо подготовить ребенка к жизни в современном обществе и к его успешному обучению в школе. 
Как хочется, когда видишь распахнутые навстречу глаза, глядящие на тебя радостно и с восторгом, поднять над ними высоко небо и раздвинуть горизонт! И не удивляйтесь, если вдруг ваш малыш назовет меня мамой. Заслужила!
