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                       Тема: «Система работы с одаренными детьми»     

                                   Артемихина Елена Александровна    

                                  учитель изобразительного искусства

                                       МБОУ «Мамонтовская СОШ»

                                   «Занятия рисованием не ставит целью из всех 

                                     сделать из всех детей художников. Они призваны

                                     освободить и полностью использовать такие источники

                                     энергии детей, как творчество, самостоятельность, 

                                     пробуждать фантазию, укреплять природой данные 

                                     способности к побуждению и оценке действительности.

                                         Что следует ожидать от творческого рисования?

                                      Прежде всего, стремления  ко всеобъемлющей свободе,
                                      именно в ней реализуется ребенок»
                                                                                   Фридл Дикер - Брандейсова

Все дети от природы талантливы и любознательны, но по мере роста желание узнать как можно больше у многих уменьшается, и задача моя – поддерживать и развивать стремление детей к постижению нового.

 
Существует три взгляда, три концепции художественного образования. Одна – обучающая – представляет изобразительное искусство как сумму приемов, техник, технологий изобразительной деятельности. Здесь главенствующая цель – обучение традиционной, идущей от академической, грамоте. Другая позиция состоит в том, что есть некая прекрасная, замечательная зона искусства, которая существует сама по себе, а реальный бытовой человек от нее оторван. Поэтому надо привести ребенка и показать ему этот чудесный мир, убедить его в том, что его жизнь станет лучше, если он будет заниматься искусством.
     Есть третья позиция – когда мы занимаемся душой ребенка, используя для этого как средство раскрытия и развития его внутреннего мира искусство. Осознание своей постоянной связи с искусством дает возможность человеку проявиться как личности.

      Изобразительная деятельность для ребенка является реальной необходимостью.

      Урок искусства – это некое целостное действо, имеющее свою завязку, кульминацию и финал, которое понимается как игра в высоком смысле этого слова. Пережить, осознать, суметь – три этапа творческого процесса. Действительно, непережитое, непрочувствованное эмоционально не может быть осознано. Неосознанное не может быть воплощено.
       Содержание занятий ориентирую на возраст детей.

В начальных классах обучение строю на игровых технологиях работы. Игра на уроке направлена на развитие воображения путем воплощения в предметы. Таким образом, неодушевленные вещи наполняются содержанием – своим для каждого ребенка – и становятся для него значимыми и одухотворенными. На уроках даю возможность детям играть с красками, рисуя пальчиками, играть с пластилином, бумагой, со словом, жестом, звуками, наполняя свою деятельность конкретным содержанием. 

        Перенос зрительных наблюдений в целостную среду равномерно представляю во всех возрастных группах и немного полнее в 5-7 классах. 

Проблему собственного творчества наиболее полно раскрываю в 7-8 классах. 

«Я – в искусстве» наибольший вес имеет в старшем возрасте.

         Интегрированный подход на занятиях предполагает использование не только сведений из области искусства, но также из разных школьных предметов, которые помогут раскрыть явление таким образом, чтобы у ребенка сложилось наиболее полное представление о рассматриваемом.

          Активно применяю методику организации детского коллективного творчества, разрабатываю новые формы коллективной изобразительной деятельности для успешного развития творческих способностей учащихся. Чем совершеннее общение на уроке, тем активнее протекает процесс взаимообмена чувственными представлениями, знаниями и умениями, тем богаче становится эмоционально – интеллектуальный опыт каждого участника общения. 
         Использую в работе с детьми технологию проектного обучения. С методом проектов и кооперированной деятельностью учащихся сочетаю следующие методы обучения: исследовательский, поисковый, анализ информации из различных источников. 

          Проектная технология способствует активизации мыслительной деятельности учащихся и развитию их креативных способностей.

          Выявление, поддержка и развитие одаренных детей становится одной из приоритетных задач современного образования в России. Одним из ключевых направлений деятельности является стимулирование креативности учащихся. Исследовательская работа представляет собой хорошую школу интеллектуального труда с высоким содержанием творчества. Поэтому мои ученики занимаются исследовательской деятельностью, выступая на научно – практических конференциях.

        Образовательный процесс организован как гибкая система, адаптированная к различным ситуациям личностного развития и создающая необходимое пространство для творческого и профессионального саморазвития. На курсах по выбору и элективных курсах целенаправленно формируется система эстетических потребностей личности. У каждого ребенка развивается способность восприятия эстетических явлений в искусстве и действительности, стремление творить по законам красоты. Занятия по программе курса по выбору «Основы дизайна» предполагают использование широкого спектра методических средств. Для реализации содержания обучения по данной программе все теоретические занятия закрепляются практической работой. По одному из разделов программы в рамках профориентационной  работы было налажено сотрудничество с Мамонтовским лесхозом  (цех декоративного плетения из лозы).
     О положительных результатах работы с одаренными детьми в системе дополнительного образования свидетельствует динамика количества учащихся, принимавших участие в конкурсах разного уровня. Только в прошлом году 17 учащихся изостудии стали победителями и призёрами районных и краевых конкурсов детского творчества.
      Когда начинаешь размышлять о возможностях использования диагностических средств в учебной деятельности, то в сознании почему – то возникают две странные картинки. На первой из них изображен уверенный в себе человек,  одетый в светлый халат и держащий в руках логарифмическую линейку, которая как бы символизирует его огромные возможности. Трудно понять, кто по профессии этот человек, но одно очевидно, что с помощью своей линейки он готов сейчас с точностью до десятых или даже сотых долей сделать «замеры» душевности и духовности своих учеников. А вот на другой картинке предстает его противоположность – сгорбившийся человек, украдкой смотрящий вперед, полный сомнения, боязни и нерешительности. Из его уст можно услышать лишь слова с частицей отрицания: не надо, не трогай, не делай и т.п. Такой человек уж точно не станет изучать другого. 
 В моих руках – Дети, поэтому я хочу и пытаюсь измерить все, что можно и     нельзя. 

              Если дети – национальное достояние страны, то одаренные дети – ее интеллектуальный, творческий потенциал. Чем раньше учитель обнаружит незаурядные способности в своих учениках и сумеет создать для них условия для обучения, тем больше надежд на то, что в будущем эти дети составят гордость и славу своего Отечества!  
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