Как я управляю своим профессиональным развитием

    Вряд ли можно найти название профессии, которое звучало бы так же красиво, гордо, проникновенно, тепло и душевно, как слово «учитель». В это понятие вложен глубокий смысл, но учитель – это не столько профессия, сколько призвание... «Не тот учитель, кто получает воспитание и образование учителя, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным…», - заметил Л.Н. Толстой.
     В выборе профессии я не сомневалась никогда, а вот в выборе преподаваемого предмета было сомнение. Решать математические задачи и примеры мне нравится еще с детства, и при этом я очень люблю детей,  особенно детей  младшего школьного возраста. Исходя из этого, после школы я пошла учиться в педагогический колледж  на учителя начальных классов. Для этих детей учитель – это вторая мама. Для старшего школьника, конечно, тоже, но все же, когда ты учишь малышей, да, именно малышей, ты становишься для них второй мамой, так как ребята только пришли из детского садика, из-под маминого крыла.  Учитель начальных классов, как мама, помогает открывать им мир. 
   Дети младшего школьного возраста очень любознательные, они всегда с желанием слушают учительницу и, как губки, все впитывают. Первый учитель - это очень важный человек  в жизни каждого ребенка. На первом учителе лежит  большая ответственность: что ты в них изначально посеешь, то и вырастет. Ведь он даёт ребёнку начальные знания, которые станут основой для будущих знаний,  и определённое воспитание. Но, к моему сожалению, учителем начальных классов я не стала, так как в моей родной школе, куда я вернулась работать, требовался учитель математики. 
   Говорят, учитель учится всю жизнь, вот и я продолжила учиться, но уже на учителя математики, так как этот предмет я знаю хорошо со школьной скамьи (любовь к математике привила мне Татьяна Николаевна Гильдт, талантливый учитель и мой наставник) и мне захотелось поделиться своими знаниями с другими. В своей работе использую инновационные технологии обучения: личностно-ориентированные технологии, уровневая дифференциация, информационно-коммуникационные технологии в предметном обучении, информационно-аналитическое обеспечение учебного процесса, управление качеством образования обучающегося. 

Мне очень нравится высказывание Л. Н. Толстого: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель.»

 Роль учителя в процессе образования и становления личности достаточно велика. Так древний философ говорил: «Мозг ребёнка как чистый лист: что учитель туда запишет, то и  получится». И учитель не только  даёт детям   «книжные» знания, но и может подсказать, как поступить в той или иной сложившейся ситуации.
         Да, в нашем обществе большинство людей имеют либо высшее образование, либо среднее, но все они прошли через  руки  учителей. Жизненному успеху люди в какой-то мере обязаны учителю, который вложил в них всё тепло своей  души. 
    Моя жизнь тесно связана со школой. Для меня нет большего счастья, чем видеть каждый день весёлые и озорные, любознательные  и чистые глаза моих учеников и понимать, что именно здесь, в школе, закладываются добрые семена в души детей. И поэтому, когда я задумалась о выборе жизненного пути, я выбрала профессию учителя. А ещё я надеюсь, что у меня всё получится и я стану хорошим учителем математики.  

