Игровая деятельность на уроках математики

в начальной школе.

                                                                             «Без игры нет и не может быть

                                                                   полноценного умственного развития. 

                                                                   Игра – это огромное светлое окно, 

                                                                   через которое в духовный мир 

                                                                   ребенка вливается живительный 

                                                                   поток представлений, понятий. 

                                                                   Игра – это искра, зажигающая огонек 

                                                                   пытливости и любознательности». 

                                                                                                  В. А. Сухомлинский

   Игра занимает значительное место на уроках в начальной школе.  Желание играть у обучающихся лучше использовать и направлять в целях решения определенных образовательных задач. Детей  вначале интересует только сама форма игры, а затем уже и тот материал, без которого нельзя участвовать в игре. Учитель с помощью игры воздействует на все стороны развития личности ребенка: на чувства, на сознание, на волю и на поведение в целом.

 На уроках математики обучающиеся, благодаря игровой деятельности, незаметно для себя выполняют различные математические упражнения, где они сами смогут сравнивать, выполнять арифметические действия, тренироваться в устном счете, решать задачи. Во время игры у детей пробуждается интерес к победе, они стремятся быть быстрыми, находчивыми, более четко выполняют задания, соблюдая правила игры. Ребенок во время  игровой деятельности, приобретает новые знания, умения, навыки. Есть игры, которые способствуют развитию восприятия, внимания, памяти, мышления, развитию творческих способностей, направлены на умственное развитие школьника в целом.

 Лучшее повышение качества обучения и воспитания на уроках математики происходит с помощью введения игры и игровых ситуаций.  Игровой сюжет привлекает внимание обучающихся всего класса.

Многие занимательные упражнения, математические игры, доставляют детям удовольствие, а также служат средством разумного отдыха. Конечно, педагог должен умело подобрать математические задания, чтобы они вызывали интерес у детей, так как вызвать интерес детей к предмету математики – это главная цель.

Для подбора игрового материала необходимо знать, что:

-  детям должен быть понятен смысл игрового задания.

- каждому ребенку должно быть доступно решение задания.

- все вычисления должны решаться устно, а ответы получаться быстро.

- и, конечно, игровые задания не должны быть похожи на обычные математические задания.

Во время урока математики с помощью игровой деятельности  можно легко повысить интерес ребенка к предмету, а также усилить эффект самого обучения.  Обучающиеся, увлеченные игрой, незаметно для себя и без особого труда и напряжения приобретают определенные знания, умения, навыки. Некоторые элементы урока игровая деятельность делает более эмоционально насыщенными, вносит бодрый настрой.

Для младших школьников большое значение имеют ролевые игры, в результате которых дети имеют возможность проявлять такие качества, как честность, смелость, товарищество, находчивость, остроумие, смекалку. Кроме этого, игра учит дисциплинированности, т.к. проводится по определенным правилам. В ходе нее обучающиеся учатся считаться с мнением и интересами других, сдерживать свои желания. Игра развивает чувство ответственности, коллективизма, воспитывает дисциплина, воля, характер.

Педагог, включая в урок игровую деятельность, делает процесс обучения интересным и занимательным, создает у детей бодрое рабочее настроение, облегчает преодоление трудностей в усвоении учебного материала.

 На уроках обобщения  с помощью игры обучающимся легче повторить таблицу сложения и вычитания (умножения и деления), решение задач. Очень продуктивно проходит урок,  если в него внести элемент соревнования, это способствует активизации мыслительной деятельности обучающихся, обязывает их быть более четкими, собранными, быстрыми.

На уроках я подбираю игры различной трудности, это дает возможность осуществить индивидуальный подход, обеспечить участие в одной игре обучающихся с разным уровнем знаний.

Например, для каждого обучающегося готовится карточка с одинаковой задачей, но степень помощи к ее решению для каждого ученика разная. Сильным ребятам предлагается решить задачу по краткой записи, составив по ней выражение, а слабо успевающим ученикам – составить задачу по краткой записи и закончить ее решение.

Цель такой игры: чтобы каждый ребенок  независимо от того какой он подготовленности, смог  выполнить задание. Тем, кому не удалось решить задачу, даю индивидуальную помощь, чтобы в следующий раз ребенок смелее подходил к решению задания.

Я считаю, что включение в учебный процесс   игровой деятельности приводит к тому, что обучающиеся, увлеченные игрой, незаметно для себя приобретают определенные знания, умения и навыки по математике.

Но все же, игра не должна быть самоцелью, она должна служить только средством развития интереса к предмету математики, поэтому я  при  организации игры придерживаюсь определенных  требований:

- правила игры должны быть простыми; 

- в игре должен участвует каждый ребенок.

- подведение результатов игры должно быть справедливым и понятным детям.

Логические игры я часто включаю на уроках математики. В них принимает участие весь класс. Также применяю дидактические игры, например, как «Кто быстрее», «Лесенка», «Цепочка», «Не зевай». В таких играх  заложен элемент соревнования между обучающимися,  в результате которого, усиливается эмоциональный характер игры. В этом случае дети стремятся не только сами хорошо выполнить задание, но и побудить к этому своих товарищей, помочь им.

Почти все игры не только помогают решению учебных задач, но и способствуют воспитанию нравственных качеств личности, привитию навыков правильного поведения в коллективе.

На первом этапе обучения игра важна в успешном освоении предмета математики. На начальном этапе первоклассники не воспринимают учебную деятельность, как учебную, со всеми ее особенностями, правилами и требованиями. У первоклассников  еще нет необходимых умений и навыков, не развиты внимание, усидчивость, работоспособность. И для них учение является как новый, более серьезный вид игры, с новыми правилами и результатами. И чтобы не пропал интерес у первоклассников к обучению предмета математики, необходимо учебную деятельность тесно связать с игровой деятельностью. Благодаря тому, что фантазия ребенка развита, это позволяет ему оказываться там, куда приглашает игра.  Дети принимают те условия, которые ставит перед ними педагог, организовывающий игру. 

