ПРОЕКТ 

РЕЗОЛЮЦИЯ 
августовской конференции педагогических работников 

Мамонтовского района

28 августа 2018 года                                                                                     с. Мамонтово
28 августа 2018 года в с. Мамонтово состоялась конференция педагогических работников «Образовательная среда как механизм достижения образовательных результатов». 
В работе 14 секций приняли участие 340 педагогов, руководителей образовательных организаций, учреждений дополнительного образования, специалистов комитета по образованию.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПОЛОЖИТЕЛЬНО ОЦЕНИВАЕТ итоги деятельности системы образования Мамонтовского района в 2017-2018 учебном году. 
РЕКОМЕНДУЕТ комитету Администрации Мамонтовского района по образованию и образовательным организациям Мамонтовского района

1. Продолжить выполнение майских указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.

2. Обеспечить современное качественное образование, его соответствие актуальным и перспективным потребностям развития личности через:
взаимодействие всех субъектов образовательного процесса;

создание условий для обеспечения высокого уровня владения цифровыми навыками обучающимися общеобразовательных организаций;
создание универсальной безбарьерной среды для инклюзивного образования детей-инвалидов в образовательных организациях;

обновление программ основного общего и среднего общего образования, позволяющих сформировать ключевые цифровые навыки, навыки в области финансовых, общекультурных, гибких компетенций, отвечающих вызовам современности обучающихся;
охват качественным дополнительным образованием;

актуализацию профориентационной работы с обучающимися всех уровней образования, реализацию мероприятий проекта «Билет в будущее»;
создание условий для повышения профессионального уровня педагогических работников;

популяризацию профессии учителя, поддержки молодых учителей, в том числе в школах с низкими образовательными результатами;

развитие профессиональных сообществ по видам деятельности, наставничества, поддержку общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства).

