Справка
по итогам плановой выездной тематической  проверки 
по  теме «Качество преподавания физической культуры»
в МКОУ «Гришенская СОШ» 
Цель проверки: 
- оценить соответствие образовательной деятельности и подготовки обучающихся в образовательном учреждении, осуществляющем образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, требованиям федеральных государственных стандартов.
Комиссией комитета Администрации Мамонтовского района по образованию в составе Федоровой Л.В., Штоппеля А.В.- руководителя методического объединения учителей физической культуры, 12 февраля 2018 года проведена плановая тематическая поверка в МКОУ «Гришенская средняя  общеобразовательная школа».

В ходе проверки были изучены и проанализированы рабочие документы  Лапкиной О.С., календарно-тематическое планирование,   папки-накопители, поурочные планы, классные журналы. Преподавание физической культуры учитель осуществляет по комплексной программе физического воспитания учащихся I - XI классов под ред. В.И. Ляха. Календарно-тематическое планирование соответствует учебной программе. В календарно-тематическом планировании невезде отражён инструктаж  по технике безопасности, отсутствуют даты проведения уроков в календарно-тематическом планировании.
       Учитель Лапкина О.С., преподает две спортивные секции: «Волейбол» и «Настольный теннис». В рабочих нет срока реализации программы, на какой возраст программа рассчитана, отсутствует количество занимающихся. Педагогом ведется внеурочная деятельность «Легкая атлетика», но отсутствует планирование на каждый класс.
В ходе проверки посещено 2 урока.  Анализ уроков показал, что педагог    старается строить уроки с учетом всех требований к уроку и его структуре, считая хорошую организацию учащихся необходимым условием полноценного проведения урока.

Каждый урок начинается с построения учащихся, выполнения команд  «Равняйсь!», «Смирно!».

Далее учитель работает в рамках ФГОС,  подводит учащихся к  теме и целям урока разнообразными методами.
Огромное значение учитель отводит проведению в основной части урока спортивным подвижным играм, считая их одним из лучших способов повышения уровня мотивации на уроках физкультуры, одним из важных средств физического воспитания.
На уроке физической культуры в 4  классе по теме: «Повороты на лыжах, на месте» (учитель - Лапкина О.С.) были созданы условия для развития физических качеств через круговую тренировку. Урок прошел в оптимальном темпе. На лицо сочетание видов учебной работы, которое обеспечивает стабильную учебно-познавательную атмосферу в классе: использование субъектного опыта ученика, проблемных ситуаций, рефлексия по итогам деятельности, возрастающая сложность учебных заданий. Контроль и коррекционная работа осуществлялась на  всех этапах урока, часть контрольных функций передана ученикам (самооценка, взаимооценка).
В ОО ведутся  журналы «Инструктажа по технике безопасности для спортивных секций», но отсутствуют даты проведения инструктажа. В инструкции по технике безопасности по лыжной подготовке нет информации по признакам обморожения. В журнале по технике безопасности отсутствуют подписи обучающихся.  
Проводятся школьные соревнования, но протоколы проведения соревнований отсутствуют. 
На основании вышеизложенного рекомендовать:
· Учителю Лапкиной О.С., привести в соответствие календарно-тематическое планирование; 
· При написании рабочей программы и комплекса упражнений обращать внимание на спортивную терминологию;
· В рабочую программу добавить таблицу «Уровень физической подготовленности учащихся»,  тестирование  по выявлению уровня физической подготовленности (начальный и конечный);
· При проведении школьных соревнований вести протокола проведения;

· В программу по внеурочной деятельности «Легкая атлетика»  составить планирование на каждый класс;
· Обратить внимание на накапливаемость  оценок  в классных журналах;
· План спортивно-оздоровительной работы на 2017-2018 учебный год составлен в разрез с планом спортивных мероприятий района  (не предусматривается проведение соревнований по «Волейболу» и «Настольному теннису»).
Устранить перечисленные нарушения  и предоставить  отчёт о  устранении  перечисленных нарушений в срок до 01.04.2018 года.
Справку составила:                                                                          Л.В. Федорова

Со справкой ознакомлен:                                                                Ю.П. Бирюков          

